Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie Zeglugi po Srédladowych drogach wodnych i morskich
wodach wewnetrznych

Oznaczenie kwalifikacji: AU.39

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut
AU.39-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

A E|Q|D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na ktorym rysunku polozenie metacentrum M zapewnia, ze przy przechyle statku wystagpi moment
prostujacy, przywracajacy statek do pozycji pionowej?

A B. C D

Zadanie 2.
Zanurzenie maksymalne statku na drodze wodnej o znaczeniu regionalnym klasy II wynosi

A 14m

B. 1.,6m

C. 1.8m

D. 20m
Zadanie 3.

W manewrach wyprzedzania, jezeli wyprzedzanie nie jest mozliwe bez spowodowania niebezpieczenstwa
zderzenia, statek wyprzedzany nadaje sygnal dzwickowy w sekwencji

Zadanie 4.

Przedstawiony na rysunku znak, okreslajacy ograniczong wysoko$¢ przeswitu nad lustrem wody, odnosi si¢
do

A. ustalonego stanu wody, po ktorego przekroczeniu
zegluga jest jeszcze mozliwa.

B. ustalonego stanu wody, po ktérego przekroczeniu g
zegluga jest zabroniona. 270 }9.6
C. najnizszego stanu wody na szlaku, przy ktorym '
odbywa si¢ zegluga.
D. najnizszego stanu wody pod mostem na szlaku
zeglugowym.
Zadanie 5.
Higrometr wlosowy shuzy do pomiaru
A. ciSnienia.
B. sily wiatru.
C. wilgotnosci.
D. stanu chmur.
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Zadanie 6.
Ktory znak zeglugowy brzegowy wskazuje przebieg szlaku zeglownego blizej prawego brzegu na

srodladowej drodze wodne;j?
B.

C. D.

Zadanie 7.
Lacznos¢ poprzedzona sygnatem ostrzegawczym Securite oznacza, ze stacja zamierza nada¢ komunikat
dotyczacy
A. warunkowego zawieszenia, uciszenia.
B. odwotania korespondenc;ji.
C. wezwania w zagrozeniu.
D. bezpieczenstwa zeglugi.
Zadanie 8.
Wschodni znak kardynalny w oznakowaniu nocnym w systemie IALA charakteryzuje biale $wiatlo

w sekwencji
A. VQ
B. VQ@3)
C. VQ(6)
D. VQ(9)
Zadanie 9.

Za pomocg ktérego symbolu oznacza si¢ na mapie nawigacyjnej pozycje obserwowana?

IV S o) v

A. B. C. D.
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono
A. kolo topatkowe.
B. $rubg napgdowa.
C. pednik typu,Z”.
D. pednik odrzutowy.
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Zadanie 11.

Charakterystyki oznakowania brzegowego akwenow morskich zawarte sg w

A. Wiadomosciach Morskich.
B. Spisie Radiostacji Nautycznych.
C. Tablicach nawigacyjnych TN89.
D. Spisie Swiatet i Sygnatoéw Nawigacyjnych.
Zadanie 12,
Ktory zapis odpowiada wspotrzednej dhugosci geograficznej punktu A?
QA =114°23°30"" S (a =34°23°30"" N ha =204°23°30" W ha=114°23"30"" E
A, B. C. D.

Zadanie 13.
Ktéra sekwencja dzwickowa wydana ze statku informuje, Ze maszyny statku pracuja wstecz?

A, B. C. D.
Zadanie 14.
System §ledzenia i namierzania statkow na wodach morskich jest realizowany z wykorzystaniem technologii
A. AIS
B. WIS
C. IMG
D. RZG
Zadanie 15.

W zZegludze $rodladowej taczno$¢ radiotelefoniczna statek—statek powinna byé prowadzona wylacznie na
kanale radiowym

A, 10
B. 13
C. 16
D. 18
Zadanie 16,

Ktory zautomatyzowany system GMDSS przeznaczony jest do przekazywania na statki ostrzezen
meteorologicznych, nawigacyjnych, prognoz pogody oraz innych pilnych informacji dotyczacych
bezpieczenstwa zeglugi MSI?

A. NAVTEX
B. EPIRB

C. SART

D. DSC
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Zadanie 17.
W radarze nawigacyjnym, ktorego wskaznik przedstawiono na rysunku, do pomiaru odlegltosci wykorzystuje
si¢ znaczniki oznaczane akronimem = e X

A. EBL
B. STD
C. VHF
D. VRM

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono jednostke ptywajaca sklasyfikowana jako

holownik.

pchacz Los.

statek pasazerski.

statek obstugi technicznej.

oSnowp

Zadanie 19,

Statek techniczny z urzadzeniem do whbijania pali to

A. poglebiarka.
B. szalanda.

C. ponton.
D. kafar.
Zadanie 20.

Oznaczenie $§wiatla sektorowego na mapie nawigacyjnej przedstawiono na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 21.
Ktory element konstrukcyjny kadluba statku wplywa na jego statecznos¢ kursowg?

A. Stewa dziobowa.
B. Stepka belkowa.
C. Wreg ramowy.
D. Stewa rufowa.
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Zadanie 22,

Ktory wymiar statku odnosi si¢ do symbolu WK? -  — ]
A. Wysokos¢ wolnej burty. \u W —/‘a .
B. Wodnica konstrukeyjna. /:
C. Dlugos¢ migdzy pionami. : . iﬁ
D. Wysokos¢ konstrukeji kadhuba. - B ' = 1

Zadanie 23,

Minimalna szerokosc¢ szlaku zeglownego w rzekach i kanatach okreslana jest

A. na poziomie dna statku o dopuszczalnej fadownosci przy pelnym zanurzeniu.,
B. na wysokoS$ci znaku maksymalnego zanurzenia statku.
C. na wysokosci wodnicy konstrukcyjnej statku.
D. na poziomie znaku wolnej burty.
Zadanie 24,

Oznakowanie dzienne statku wskazujace na przewoz tadunkow niebezpiecznych, stwarzajacych zagrozenie
dla zdrowia przedstawiono na rysunku

——

Zadanie 25.

Znak zeglugowy, okreslajacy prawa granice szlaku zeglownego w oznakowaniu plywajacym na
srédladowych drogach wodnych, przedstawiono na rysunku

s A = A

A. B D.
Zadanie 26.
Podczas manewrow kotwicznych wykonuje si¢ komende
A.  luzuj bober.
B. dziob na wode.
C. bumsztak dosc.
D. odbijacz z prawej.

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.
Przedstawiony na rysunku statek srodladowy przy bocznym wietrze

A. odpada rufg od wiatru.

B. odpada dziobem od wiatru.
C. ustawiasi¢ dziobem na wiatr.
D. ustawia si¢ bokiem do wiatru.

Zadanie 28.
Statki idace w gore, pozostawiajac wolng droge statkom idgcym w dot ze swojej prawej burty, powinny
w odpowiednim czasie z prawej burty pokazac

A. zielong tablice z zielonym migajacym Swiattem.

B. czerwong tablice z czerwonym migajacym $wiattem.

C. jasnoniebieskg tablice z bialym migajgcym swiattem.

D. jasnoniebieska tablice z niebieskim migajacym Swiatlem.

Zadanie 29.

Glebokos¢ tranzytowa w korycie rzeki okresla si¢ na podstawie

A. wskazan wodowskazow.
B. maksymalnych opadow.
C. obserwacji stanu wody.
D. wielkosci przeptywu.

Zadanie 30.

Na wysokosci ktorego znaku znajdujacego si¢ przed $luzg powinny zatrzymac si¢ statki, jesli nie moga wejS¢

I

Zadanie 31.

Jezeli przgsto mostu oznakowane jest przedstawionym na rysunku znakiem zeglugowym, to ruch statkow

do $luzy?

dozwolony jest

A. wobu kierunkach.

B. w jednym kierunku.

C. po uprzednim zatrzymaniu sie.

D. pod warunkiem nadania sygnalu dzwigkowego.
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Zadanie 32.

Oznakowanie statku stojacego na kotwicy przedstawiono na rysunku

(0000

Zadanie 33.

W Polsce w celu zapewnienia bezpieczenstwa w zegludze srodladowej obowigzuje system
A. RIS
B. RSI

C. VIS
D. VES

Zadanie 34,

Aby dobi¢ statkiem do nabrzeza lewg burtg na stojacej wodzie, nalezy statek skierowac tak, aby przedtuzenie
linii symetrii statku tworzylo z linig nabrzeza kat okoto

A, 15°
B. 30°
C. 45°
D. 50°
Zadanie 35.

W manewrach odchodzenia od nabrzeza lewa burta statkiem dwusrubowym na szpringu dziobowym nalezy
wyda¢ komende

A. ster zero, obie naprzod.
B. ster zero, lewa naprzod.
C. ster prawo na burte, lewa naprzod.
D. ster lewo na burte, prawa naprzod.

Zadanie 36.
W systemie GMDSS do powiadamiania w niebezpieczenstwie w obszarze Al stuzy

A. urzadzenie DSC
B. radiostacja MF
C. INMARSAT

D. RACAL BE
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Zadanie 37.
Znak zeglugowy wskazujacy przejscie szlaku zeglownego od lewego do prawego brzegu przedstawiono na
rysunku
A. B. C. D.
Zadanie 38.

Przemieszczanie si¢ pasazerow pomiedzy statkiem a nabrzezem portowym powinno si¢ odbywaé przy

pomocy

A. trapu.
B. drabinki linowe;j.
C. bomu zszelkami.
D. drabinki burtowej.
Zadanie 39.
Jak nazywa si¢ lina cumownicza oznaczona na rysunku cyfra 3?
A. Cuma rufowa.
B. Brest dziobowy.
C. Szpring rufowy.
D. Szpring dziobowy.
Zadanie 40.

Dwutlenku wegla nie stosuje sie do gaszenia

urzadzen sitowni statkowych.

ptonacej odziezy na czlowieku.

urzadzen elektrycznych pod napieciem.

cieczy i cial stalych przechodzacych w stan ciekty.

Snow>
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